

两天内第三个欧洲国家主权信用遭降级

欧洲债务危机何处是尽头

对于仍未从希腊降级冲击中完全恢复的市场来说,经济规模为希腊四倍的西班牙遭遇降级不啻为另一记重磅炸弹。人们不禁要问:迁延近半年的欧洲债务危机究竟还要持续多久?危机走到何处才是尽头?

同遭降级 前景不同?

标准普尔在当天发布的声明中说,下调西班牙评级的重要原因在于,公司预计西班牙经济增长前景在未来很长一段时间内将持续疲软。标普预测,2010年至2016年间,西班牙年均经济增速将仅能达到0.7%,低于此前预测的1%以上水平。这将令西班牙政府在2013年前实现削减赤字的目标遭遇更大困难。

根据标普的评级定义,西班牙的长期主权信用评级AA级表明其偿还债务能力很强;评级展望为负面则意味着评级存在下调趋势。标普也在声明中说,西班牙政府有能力实现其2010年的预算目标,西班牙拥有较强的债务偿还能力,在国际市场上为其2010年的800亿欧元债务融资并无风险。

在希腊和葡萄牙的主权信用评级被下调后仅一天,全球主要评级机构标准普尔公司28日又将西班牙的长期主权信用评级由“AA+”下调至“AA”,评级展望为负面。使西班牙成为两天内第三个信用遭降级的欧洲国家。这是过去两年来标准普尔第二次调低西班牙信用评级。欧元对美元汇率当天一度跌至大约一年来最低点。

标普分析师也表示,虽然西班牙与希腊、葡萄牙同遭降级,但三个国家的具体情况有着“本质”区别。

在评级遭降后,西班牙政府随即表态,第一副首相玛丽亚·特雷莎·费尔南德斯·德拉维加说,西班牙就巩固财政、削减赤字制定了“非常认真的计划”,采取了削减开支措施。她呼吁公众保持信心,市场保持稳定。“我们正在采取一切必要措施,实现我们的承诺。”她说。

债务危机 传染效应?

虽然情况可能较为乐观,然而作为欧元区第四大经济体,经济规模远超希腊和葡萄牙的西班牙,其主权信用评级遭降的消息依然令西班牙股市再次走低。西班牙股市主

要股指伊比利亚指数27日狂泻4%、创年度第二大跌幅后,28日再跌3%。

随着三个欧元区国家两天之内连遭降级,欧洲债务危机蔓延之势凸显,市场紧张情绪骤然加剧。市场担心,希腊债务危机的传染效应已经开始出现。

受希腊和葡萄牙主权信用评级遭降的利空消息影响,欧洲股市三大股指27日遭受重挫。而28日西班牙主权信用评级遭降的消息再次引发欧洲股市全线下跌,伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数、法国巴黎股市CAC40指数、德国法兰克福股市DAX指数当天全面下跌。

同时,28日欧如果各方不能在短时间内出一个令投资者信服解决方案,欧洲债务危机的传染效应将很快蔓延并加深。

救援行动 德国“松口”?

欧洲中央银行行长让·克洛德·特里谢和国际货币基金组织总裁多米尼克·斯特劳斯卡恩28日前往德国,试图说服柏林同意迅速出手救援希腊。

德国财政部部长沃尔夫冈·朔伊布勒与卡恩和特里谢会谈后也宣布,德国出资方案将于5月3日提交议会审议,并有望在7日前获得通过。

德国两名重要议员与卡恩和特里谢会后宣布,国际社会3年内为希腊提供的贷款援助可能达1200亿欧元。德国的草案将本国出资金额定为84亿欧元,但没有提到2011年和2012年是否将继续提供援助。

为确保希腊及时获得救助,遏制债务危机在欧元区蔓延,正在日本访问的欧洲理事会常任主席赫尔曼·范龙佩28日宣布,将于5月10日召开一次欧元区特别峰会,敲定启动希腊救助机制。范龙佩强调,希腊不会出现债务违约,有关启动救助机制的谈判进展顺利。

新华社特稿

冰岛火山喷发重创旅游业

10亿欧元随“灰”飘散

据新华社布鲁塞尔4月28日电 欧盟委员会负责工业事务的副主席安东尼奥·塔亚尼28日说,由于冰岛火山喷发导致欧洲空中交通瘫痪,欧洲旅游业蒙受的损失初步估计在10亿欧元左右。

当天,塔亚尼召集欧盟成员国旅游部长举行视频会议。他在会后发表的一份声明中说,据初步估计,冰岛火山喷发给欧洲旅游业造成约10亿欧元损失。

欧盟委员会27日发布初步评估报告说,由于冰岛火山喷发产生的火山灰造成大批航班取消和机场关闭,欧洲航空业遭受的损失约为15亿到25亿欧元。

危地马拉一座火山喷发



4月28日,在危地马拉的埃尔帕尔马附近,烟尘从一座火山口喷发出来。

危地马拉圣地亚哥托火山从26日起开始喷出大量烟尘和火山灰,目前危地马拉民防部门已经发出橙色警报。

新华社发

评级遭质疑 监管风声紧

三大信用评级机构之一的标准普尔公司28日下调西班牙主权信用评级。另外两家主要评级机构穆迪投资服务公司和惠誉国际信用评级公司尚未对西班牙主权信用评级采取行动。

而在希腊债务危机中,率先“发难”的是惠誉公司。

国际货币基金组织总裁、法国人多米尼克·斯特劳斯卡恩28日呼吁,公众不要“过于相信”信用评级机构的判断。

他说,评级机构所作评估只是反馈了他们在市场中收集的信息。

不过,金融危机爆发至今,三大评级机构的“信誉度”正在经受考验。随着类似高盛案的华尔街丑闻不断曝光,评级机构在金融衍生品评级上的利益冲突问题日渐暴露在公众面前。

美国国会参议院上周公布的一项调查结果显示,标准普尔和穆迪在对基于次级抵押贷款的金融衍生品抵押债务权证(CDO)评级时,受到

付费一方投资者的不当影响。这份报告援引了标普公司一名员工的邮件内容。这份报告援引了标普公司一名员工的邮件内容。这份报告援引了标普公司一名员工的邮件内容。

外界普遍认为,基于次贷的CDO及华尔街创新的合成CDO极度放大了这场金融危机的破坏力。

美国经济学家克鲁格曼26日在《纽约时报》上撰文“揭露”评级机构。

他说,评级机构诞生之初是市场研究机构,立足于向投资者售卖研究报告和市场评估意见,但后来开始“变味”,沦为受雇于发债方、为债券提供“信用公证”的服务商,不可避免出现利益冲突。

美国国会众议院去年12月通过一份金融监管改革方案。其中一项措施提出,把信用评级机构置于证券和交易委员会监管之下。

新华社特稿

默克尔称德国愿承担稳定欧元责任

当地时间4月28日



在欧元面临危机时刻,德国愿意承担稳定欧元的责任
希腊必须尽快削减财政赤字,为经济持续增长打下基础
德国要在国际货币基金组织与希腊达成协议后才会就救助希腊问题作出决定

希腊现在面临的危机正在蔓延,需要尽快进行全球金融监管
希腊今天正在应对自己的问题,欧元区伙伴也应承担起相应的责任
政府正在承担将希腊财政金融融入正确轨道的历史责任,并采取一切措施避免国家遭遇厄运



排除水雷致军舰沉没可能

韩国悼念“天安”号遇难者

据新华社首尔4月29日电 韩国政府29日为在“天安”号警戒舰沉没事件中遇难的46名官兵举行了遗体告别仪式。

当天上午10时,遗体告别仪式在位于京畿道平泽的韩国海军第二舰队司令部举行。韩国总统李明博、大法院院长李容勋、国会议长金明奭以及政党领导人、驻韩外国使节、遇难者家属等约2800人参加。李明博在遗体前一一为遇难官兵授予“花郎武功勋章”。

29日是韩国政府为“天安”号遇难官兵举行为期5天的海军葬的最后一天,也是“国家哀悼日”。韩国全国办公部门降半旗,并在上午10时鸣笛一分钟,以示哀悼。当天,韩国各界还在“天安”号事发海域等地为遇难官兵举行了悼念活动。

韩国政府表示,将“客观、科学、彻底”地查明“天安”号事故的真相,追究相关责任。韩国国防部28日称,“天安”号军舰不可能是由于触发了上世纪70年代韩国遗留在白翎岛水域的水雷而沉没。由韩国军方、民间人士和外国专家组成的军民联合调查团初步认为,“天安”号是因“水下非接触性爆炸”而沉没的,目前仍在对事故原因进行全面调查。

新闻回放

3月26日晚,“天安”号警戒舰在西部海域值班时因发生爆炸而沉没,舰上104名官兵中仅有58人生还。韩国打捞人员本月15日和24日先后将“天安”号舰尾和舰首打捞出水,并在舰内发现了40具船员遗体。

印产首艘隐形护卫舰服役

据新华社孟买4月29日电 印度第一艘国产隐形护卫舰29日在孟买港正式服役。

印度海军设计局一位官员称,该舰在舰体、声响和红外特征等方面采用了最先进的隐形设计和技术,极大增强了对对方反舰雷达探测的难度。这艘隐形护卫舰满载排水量为5000吨左右,配备了现代化的防空、反舰和反潜武器。

印度国防部长安东尼在参加当天的护卫舰服役仪式时表示,这是印度海军具有重要意义的日子,只有职业化的海军才能迎接各种挑战。

本月21日,印度海军一位官员表示,在未来10年内,印度海军计划部署16艘隐形护卫舰。其中,孟买马扎冈造船厂正在建造的另外两艘国产隐形护卫舰将于明年年中以前开始服役。

(上接第一版①)针对如何进一步深化“法制郑州”创建活动,提高依法治市水平,王文超要求,要大力开展法制宣传教育,抓住关键环节,突出重点对象,切实增强领导干部的依法行政观念,提高全民依法履行法定义务、承担法定责任的自觉性和依法表达诉求、依法维护权益的意识;大力促进依法决策,建立公众参与、专家论证和党委政府决定相结合的科学民主决策机制;全市各级政府部门要严格按照法律要求行使权力,规范行政执法行为,确保严格、公正、文明执法;大力加强公正廉洁执法,卫等参加会议。



4月28日,在冰岛首都雷克雅未克,一位父亲带着两个孩子孩子在广场观鸟。

冰岛首都恢复平静生活



吉仪仗警卫队重新上岗

4月29日,吉尔吉斯斯坦仪仗警卫队在首都比什凯克市中心的阿拉套中心广场参加恢复站岗仪式。当天,吉尔吉斯斯坦首都比什凯克市中心的阿拉套中心广场举行盛大的升国旗仪式和仪仗警卫队的换岗仪式。自本月7日吉发生骚乱开始,吉尔吉斯斯坦阿拉套中心广场没有任何士兵站岗,29日才开始恢复了该国主要标志性的仪仗警卫队的站岗工作。

新华社发



(上接第一版②)“这几年大民生建设成为襄阳各项工作的一个亮点,更多群众享受到了发展带来的实惠,我也因此这项工作开展得到位,得到了大家的认可,所以大家把票投给了我。在这么民主、透明的程序下,我才能角逐成功。”李为民说。

36人竞争一个职位

这次公开竞争,襄阳市把人力资源和社会保障局局长、乡镇党委书记这些敏感岗位“晒”出来,让符合条件的人公开竞争,成为此次干部调整最引人关注的话题。

20日,襄阳市召开全市干部大会,公布这次干部调整方案,并动员符合条件

的人员积极报名参与,大家反应强烈。截止规定结束时间,9个空缺职位共推荐提名人选169人,经过资格审查有161人符合条件。这其中有48人竞选两个乡镇长职位,10人竞选乡镇党委书记职位,13人竞选人劳局局长,18人竞选环保局局长,21人竞选市教育局局长,13人竞选移民局局长,林业局局长职位有38人参与竞选。

这次选拔职位与推荐提名人选比例达到了1:18,在襄阳历史上还没有过,参与程度之高、竞争之激烈可见一斑。

透明确保公正公平

推荐提名,仅仅是一个开始,接下来,真正的考场在等待着每一名候选人。

首先,进行民主推荐。在21日襄阳领导干部大会上,组织部门专门邀请县处级离退休老干部、党代表、人大代表、政协委员等社会知名人士参加推荐,实行不记名投票。根据民主推荐结果,再结合干部平时表现、干部政绩考核结果等,按照拟任职位1:2的比例,确定进入常委会票决人选。第二步是召开常委会,进行不记名差额票决,当场唱票并公布计票结果和正式人选名单,最后进入市委全会票决,同样当场唱票并现场公布当选人名单。

张水旺是这次被邀请参加无记名投票的老干部,说起这次参与投票,他显得非常兴奋:“这么多年,我经历这么大规模的投票选拔干部还是第一

次,不仅给每个人一个进步的机会,还给我们这些老同志一次行使投票权和监督权的私会。基层的情况我们最了解,这次我投票的9个人,7个人都竞争成功了,我感觉这就是民心所向。”

“每一次投票都是为匿名,而且当场唱票,当场宣布,为了避免舞弊,我们专门找襄阳籍的武警战士,在无任何干扰的情况下进行唱票、计票,每一个程序在结果出来之前,谁都不知道哪个人会胜出。经过这么一系列民主、公开、透明选拔出来的正式人选,在市委全会上全部全票通过,这不容易呀!我们会有辜负161名干部对组织部门的信任,全票通过更是对我们程序的肯定。”襄阳市委组织部部长马炳林感慨地说。

军警与“红衫军”冲突

泰国逮捕14名示威者

据新华社曼谷4月29日电 泰国政府28日深夜说,军方逮捕了14名当天与军警发生冲突的“红衫军”示威者。

泰国政府紧急状态公共管理中心发言人讪森在新闻发布会上说,被捕人员中包括“红衫军”卫队成员。讪森还展示了缴获的弹药,并指出这些弹药不是来自军队,而是走私自国外。

泰国军警28日下午与“红衫军”在首都曼谷北郊发生冲突,造成至少1名军人死亡、18人受伤。讪森说,军方将调查这些士兵的死因。

此外,29日上午,约300名泰国民间政治团体人民民主联盟(“黄衫军”)成员在曼谷北郊陆军第11步兵兵团集合,并向政府递交请愿,要求政府和军队依法驱散举行集会的“红衫军”,尽快化解当前危机,以免造成更多人员伤亡。

塔利班一重要头目被打死

据新华社喀布尔4月29日电 阿富汗政府官员29日说,阿富汗和美国联军当天在北部昆都士省展开的一次行动中打死一名塔利班重要头目。

昆都士省省长奥马尔说,当地时间当天13时,阿富汗军队和美国特种部队在昆都士省展开的一次军事行动中,打死塔利班在昆都士省哈尔达拉地区任命的“地区行政长官”达乌德以及他的一名保镖。同时,阿美联军还抓获另外4名塔利班武装人员。目前,塔利班方面尚未就此做出回应。

俄罗斯成功发射货运飞船

国际空间站增添多种补给

据新华社莫斯科4月28日电 俄罗斯地面飞行控制中心28日宣布,俄罗斯于当天晚间向国际空间站成功发射一艘货运飞船,为空间站送去多种补给及设备。

俄地面飞行控制中心发言人伦金介绍说,飞船将为国际空间站送去重约2.5吨的食品、水、燃料和科研设备等。为使空间站宇航员保持良好的身体和精神状态,地面专家和宇航员的家人还为宇航员们精心挑选了新鲜水果、奶酪、巧克力、糖果和其他甜点,以及电影光盘、书籍杂志等。

这是俄罗斯今年向国际空间站发射的第二艘货运飞船。